	Материально-техническая база – необходимое условие функционирования и развития образовательного учреждения. Совершенствование материально-технического обеспечения современным учебным и спортивным оборудованием, информационно-техническими средствами являются современными требованиями к образовательному учреждению. Особое внимание в школе уделяется насыщению образовательного процесса современным компьютерным оборудованием, а также освоению и использованию ИКТ. В школе созданы все необходимые материально-технические условия для осуществления учебно-воспитательного процесса.
 
МКОУ "ООШ № 18 х. Кононов" располагает:
· 7 учебными кабинетами, созданы предметные кабинеты: информатики, биологии, математики, русского языка начальных классов;
· одной мастерской;
· спортивным залом;
· библиотекой;
· книгохранилищем;
· столовой.
В рамках Президентской программы информатизации школ в 2008 году в школе был оборудован компьютерный класс в количестве 12 рабочих мест. Кабинет информатики оснащён ПК, в количестве 8 рабочих мест. В рамках Президентской программы осуществлено подключение школы к сети Интернет. Действует электронная почта. Создан школьный сайт.  
 
Технические средства обеспечения образовательного процесса:
 
Компьютеры:
Количество компьютеров – 18
Количество интерактивных досок - 3
Количество ноутбуков – 1
[bookmark: _GoBack]Количество мультимедиапроекторов с экранами -3
Количество цифровых фотоаппаратов – 1
Количество принтеров  – 4
Количество принтеров цветных – 1
Количество сканеров – 2
Музыкальный центр – 1
Магнитофоны – 2


Видеотека–  136 (3-х часовых видеокассет учебно-программного материала по предметам).
 
Школьная медиатека содержит 86 CD-диска с программами обучающего и энциклопедического характера.
 
Методический кабинет школы предназначен для учителей школы, где педагоги могут получить методическую помощь и литературу для использования в своей педагогической деятельности.

В школе имеется библиотека с малым читальным залом.
 
 

 


 
